



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

**МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО**

---

**ДО  
ПРОФ. Д-Р ИНЖ. Д. ДИМИТРОВ  
РЕКТОР НА  
ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ ПО  
АГРОБИЗНЕС И РАЗВИТИЕ НА  
РЕГИОНИТЕ**

**УВАЖАЕМИ ПРОФ. Д-Р ДИМИТРОВ,**

Благодаря Ви за отправената към Министерството на регионалното развитие и благоустройството и към мен покана за участие в конференцията на тема „Социално-икономическо райониране – традиции, съвременно състояние и проблеми“. Темата е актуална, особена важна и с основание я подлагате на дискусия.

Конференцията е една изключително добра инициатива, концентрирана върху важни за регионалното развитие теми, отваряща поле за дискусия на експертно ниво. Чрез Вас бих искала да поздравя участниците в нея и да пожелаая ползотворна работа.

Форуми като настоящия биха могли да бъдат много полезни и да допринесат с разпространяването на идеи и добри практики в областта на регионалните политики у нас и по света, което подпомага работата на Министерството на регионалното развитие и благоустройството в контекста на новото райониране на страната.

Както знаете, министерството предложи изменение на Закона за регионалното развитие с цел да бъде постигнато оптимизиране и интегриране на процесите на планиране на регионалното пространствено развитие. С това целим създаване на по-устойчив във времето териториален обхват на районите от ниво 2, което ще осигури дълготрайно и целенасочено прилагане на политиката за регионално развитие. Ще

бъдат създадени райони, които са по-хомогенно обособени в географски и социално-икономически аспект и разположени по основни оси на развитие.

Чрез предложеното от МРРБ ново райониране на страната ще се осигури ефективна териториална основа, на която да се базира разработването и изпълнението на стратегическите документи за регионално развитие и на програмите, които ще бъдат съфинансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове в периода след 2020 година.

С приемането на измененията в Закона за регионалното развитие ще се намали броят на стратегическите документи за регионално и пространствено развитие, като те ще бъдат с ясна насоченост и фокусирани върху специфични цели с повишена съдържателност, ефективност и приложимост; Ще се изградят ясно изявени връзки и целенасочени взаимодействия между стратегическите документи за регионално и пространствено развитие и другите секторни документи на съответните равнища, вкл. и в аграрния сектор; Ще се подобри и опрости процесът на наблюдение, контрол и оценка на стратегическите документи и ще се намали административна тежест и обемът на събираната и обработвана информация. Ще бъде въведена информационна платформа за целите на регионалната политика. Ще се променят съставите, отговорностите и функциите на звената и органите за управление на регионалното развитие – например регионалните съвети за развитие в районите от ниво 2, в съответствие с изискването за повишаване на ефективността и ефикасността на тяхната работа.

Предложените от МРРБ промени са публикувани за обществено обсъждане в очакване всички заинтересовани лица да изразят становища и коментари. За нас е важна обратната връзка. Ще бъдат обсъдени всички идеи и препоръки, за да подобрим процеса, да го направим по-ефективен и адекватно да отговорим на нуждите на всички региони в страната. Разчитаме на Вашата активност и предложения.

Още веднъж, приемерте пожеланията ми за успешна работа.



**ПЕТЯ АВРАМОВА**  
**МИНИСТЪР**